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ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Η ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ
ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΚΟΠΤΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΣΤΗ
ΡΩΣΙΑ

Στις 4 Νοεμβρίου 2014 ολοκληρώθηκε η παραμονή του Πατριάρχη της Κοπτικής Εκκλησίας
Θεοδώρου Β΄, ο οποίος την τελευταία ημέρα της παραμονής επισκέφθηκε το ἐν Μόσχᾳ Μετόχιο της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας.

Τον Προκαθήμενο της Κοπτικής Εκκλησίας συνόδευσαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
Πρέσβης της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου κ. Μοχάμμεντ Αμπντελσατάρ Ελ Μπαντρί, ο
Ιερέας Βίκτωρ Κουλάγκα, εκπρόσωπος του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών στον
Πατριαρχικό Θρόνο της Αλεξανδρείας και ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνωφ, Γραμματέας του
ΤΕΕΣ επί των διαχριστιανικών υποθέσεων.

Τον υηψηλό προσκεκλημένο προσφώνησε ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων, εκπρόσωπος
του Πατριάρχη Αντιοχείας παρά τον Πατριάρχη Μ΄σοχας και Πασών των Ρωσσιών και
Προϊστάμενος του ἐν Μόσχᾳ Μετοχίου της κατά Αντιόχειαν Εκκλησίας.

Ακολούθησε το επίσημο πρόγευμα προς τιμήν του υψηλού προσκεκλημένου κατά το οποίο ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Θεόδωρο για την
επίσκεψή του στην Ρωσία και του ευχήθηκε για τα γενέθλιά του και τη διετή επέτειο της
αναρρήσεώς του στο Θρόνο της Κοπτικής Εκκλησίας, τα δυο γεγονότα που πέφτουν στις 4
Νοεμβρίου. Αντιφωνώντας ο Αγιώτατος κ. Θεόδωρος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς την



Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας για τη φιλοξενία κατά την επίσκεψη και τόνισε ότι ήταν η πρώτη
φορά που εόρταζε τα γενέθλιά του εκτός Αιγύπτου.

Αμέσως μετά ο κ. Θεόδωρος μετέβη στο Πατριαρχικό Μετόχιο Τσερνίγκοφσκογιε Μόσχας, όπου ο
Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ενημέρωσε τον Πατριάρχη της Κοπτικής Εκλησίας για την πορεία των
έργων συντηρήσεως: και οι δυο επεθεώρησαν μέρος του Ιερού Ναού Αγίου Προδρόμου, όπου
ολοκληρωνονται οι τοιχογραφίες και συναρμολογείται το τέμπλο. Ακόμα ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ
αναφέρθηκε στο έργο του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και
Μεθόδιος.

Εν συνεχεία ο Κόπτης Προκαθήμενος ασπάσθηκε την εικόνα της Παναγίας Πάντων Θλιβομένων η
Χαρά στον ομώνυμο Ιερό Ναό Μόσχας και παρακάθισε στο κέρασμα στον οίκο της ενορίας.

Στον αερολιμένα Domodedovo τον Πατριάρχη Θεόδωρο παρέπεμψαν ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρέσβης της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου κ. Μοχαμμεντ
Αμπνελσατάρ Ελ Μπαντρί, ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνωφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των
διαχριστιανικών υποθέσεων κα.

***

Η επίσκεψη του Πατριάρχη της Κοπτικής Εκκλησίας προς τη Ρωσία πραγματοποιήθκε μεταξύ 28
Οκτωβρίου και 4 Νοεμβρίου 2014 με πρόσκληση του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών Κυρίλλου.

Στις 28 Οκτωβρίου ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας είχε συνάντηση με τον Κόπτο
Πατριάρχη στα γραφεία του Τμήματος.

Την επομένη ο Πατριάρχης Θεόδωρος επισκέφθηκε το Υπουργείο Εξωτερικών της Ρωσίας όπου
είχε συνομιλίες με τον Υπουργό Εξωτερικών κ. Σ. Λαβρώφ.

Στις 29 Οκτωβρίου τον Κόπτη Πατριάρχη δέχθηκε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών Κύριλλος στην Πατριαρχική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Κατά την παραμονή στη Ρωσία η αντιπροσωπεία της Κοπτικής Εκκλησίας επισκέφθηκε τη Λαύρα
της Αγίας Τριάδος και του Αγίου Σεργίου και την Ιερά Μονής Αγίας Σκέπης της Παναγίας Χοτκόβο,
τον Ιερό Καθεδρικό Ναό Σωτήρος Χριστού, τις Μονές Αγίου Δανιήλ Μόσχας, της Παναγίας
Donskaya, Νοβοσπάσσκι, Νοβοντέβιτσι και Νέας Ιερουσαλήμ. Επίσης ο κ. Θεόδωρος ενημερώθηκε
απο κοντά για το έργο του Συνοδικού Τμήματος Φιλανθρωπίας και Κοινωνικού Έργου και
προσκύνησε στην Ιερά Μονή Αγίων Μάρθας και Μαρίας.

Μεταξύ 1 και 2 Νοεμβρίου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος επισκέφθηκε την Αγία Πετρούπολη,
όπου είχε συνάντηση με τον Μητροπολίτης Αγίας Πετρουπολεως και Λάντογκας Βαρσανούφιο,
πραγματοποίησε προσκύνημα στη Λαύρα του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ, στους Ιερούς Ναούς της
Παναγίας του Καζάν και Αγίου Ισαακίου, ξεναγήθηκε στο Ερμιτάζ, την Κροστάνδη κα.

Τη συνοδεία του Πατριάρχου της Κοπτικής Εκκλησίας συναποτελούσαν ο Μητροπολίτης Damietta
Bishoy, ο Αρχιγραμματέας της Αγίας και Ιεράς Συνόδου της Κοπτικής Εκκλησίας Επίσκοπος
κεντρικού Καΐρου Ραφαήλ, ο Επίσκοπος Μιλάνου Κύριλλος, ο Επίσκοπος Los Angeles Σεραπίων, ο
ἐν Μεγάλῃ Βρετανίᾳ  βοηθός Επίσκοπος Άγγελος κα.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50949/
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